
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 7 GIUGNO ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CAMDEL CAMDEL CAMDEL CAMPIONEPIONEPIONEPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.113 

Interviste effettuate:  1.001 (19% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.132 (81% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABORELABORELABORELABORAZIONE DATIAZIONE DATIAZIONE DATIAZIONE DATI    

SPSS 



 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

4 giugno/5 giugno 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 
 

Giuncugnano 

Campodimele 

Marano equo 

Toffia 

Torrita tiberina 

Monticiano 

Castiglion fibocchi 

Mazzano romano 

Castel viscardo 

Marta 

Capalbio 

Castelnuovo di garfagnana 

Sassoferrato 

Cagli 

Carmignano 

Vinci 

Gualdo tadino 

Collesalvetti 

Bastia Umbra 

anagni 

Cortona 

Sora 

carrara 

massa 

Grosseto 

pistoia 

ancona 

terni 

Malfa 

Scano di montiferro 

Marianopoli 

Falcone 

Pattada 

Gibellina 

Muravera 

Mirabella imbaccari 

Santa margherita di belice 

Isola delle femmine 

Calatafimi 

Dorgali 

Cabras 

Sant'agata li battiati 

Ispica 

Sestu 

Pachino 

San cataldo 

Scicli 

gravina di catania 

marsala 

Quartu sant'elena 

Trapani 

ragusa 

messina 

Sassari 

Spadola 

Bugnara 

Carife 

Montegiordano 

trecchina 

Frasso telesino 

Ciro' 

Frigento 

Carsoli 

Anacapri 

Campli 

Sant'agnello 

Solofra 

Teano 

Rionero in vulture 

Leverano 

giulianova 

Cava de' tirreni 

trani 

Bisceglie 

San severo 

ercolano 

foggia 

Reggio calabria 

Quintano 

Antignano 

San giorgio di lomellina 

Caspoggio 

Bigarello 

Robilante 

Delebio 

Tronzano Vercellese 

Porlezza 

Castelverde 

Casteggio 

Soncino 

Calvisano 

Inzago 

Mediglia 

Erba 

Sarzana 

ventimiglia 

Treviglio 

sesto san giovanni 

La Spezia 

novara 

bergamo 

Prepotto 

Condino 

Bevilacqua 

Tizzano val parma 

Chiuppano 

Roncofreddo 

San possidonio 

Lesignano de'bagni 

Mortegliano 

Cornuda 

Sant'agata bolognese 

Minerbio 

zero branco 

Trebaseleghe 

Rosa' 

Cadoneghe 

Santarcangelo di romagna 

spinea 

chioggia 

Rovigo 

verona 

venezia 

 

 

 

 

 



   

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
ISRAEISRAEISRAEISRAELE E MEDIORIENTE: ASSALTO ALLA NAVE TURCALE E MEDIORIENTE: ASSALTO ALLA NAVE TURCALE E MEDIORIENTE: ASSALTO ALLA NAVE TURCALE E MEDIORIENTE: ASSALTO ALLA NAVE TURCA    

 

1.1.1.1. I Militari israeliani hanno assaltato la nave di attivisti filo palestinesi diretti a Gaza. Secondo I Militari israeliani hanno assaltato la nave di attivisti filo palestinesi diretti a Gaza. Secondo I Militari israeliani hanno assaltato la nave di attivisti filo palestinesi diretti a Gaza. Secondo I Militari israeliani hanno assaltato la nave di attivisti filo palestinesi diretti a Gaza. Secondo 

Lei, la vicenda è stata…Lei, la vicenda è stata…Lei, la vicenda è stata…Lei, la vicenda è stata…    

1. Una forma di “terrorismo di Stato” da parte di Israele 

2. Una provocazione contro Israele 

3. Una difesa legittima di Israele rispetto alla sicurezza nazionale 

4. Un chiaro segnale contrario alla pace in Medioriente 

Non rispondenti: 7,0% 

 

2.2.2.2. In seguito alla vicenda dell’attacco alla nave turca, Obama ha annullato l’incontro con il In seguito alla vicenda dell’attacco alla nave turca, Obama ha annullato l’incontro con il In seguito alla vicenda dell’attacco alla nave turca, Obama ha annullato l’incontro con il In seguito alla vicenda dell’attacco alla nave turca, Obama ha annullato l’incontro con il 

Premier israeliano NetanPremier israeliano NetanPremier israeliano NetanPremier israeliano Netanyahu. Secondo Lei, la linea filoisraeliana degli USA è a rischio?yahu. Secondo Lei, la linea filoisraeliana degli USA è a rischio?yahu. Secondo Lei, la linea filoisraeliana degli USA è a rischio?yahu. Secondo Lei, la linea filoisraeliana degli USA è a rischio?        

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 12,0% 

 

3.3.3.3. LLLL’ONU ha condannato Israele ed aprirà un’indagine internazionale. L’Italia ha votato contro ’ONU ha condannato Israele ed aprirà un’indagine internazionale. L’Italia ha votato contro ’ONU ha condannato Israele ed aprirà un’indagine internazionale. L’Italia ha votato contro ’ONU ha condannato Israele ed aprirà un’indagine internazionale. L’Italia ha votato contro 

questa risoluzione. Con chi si schiera?questa risoluzione. Con chi si schiera?questa risoluzione. Con chi si schiera?questa risoluzione. Con chi si schiera?    

1. Onu 

2. Italia 

Non rispondenti: 7,0% 

 

4.4.4.4. Per raggiungere una pace duratura in Medioriente serviranno ancora molti anni di negoziati. Per raggiungere una pace duratura in Medioriente serviranno ancora molti anni di negoziati. Per raggiungere una pace duratura in Medioriente serviranno ancora molti anni di negoziati. Per raggiungere una pace duratura in Medioriente serviranno ancora molti anni di negoziati. 

Lei è…Lei è…Lei è…Lei è…    

1. D’accordo 

2. In disaccordo 

Non rispondenti: 3,0% 

 

5.5.5.5. La Comunità Internazionale (ONU, UE, USA) deve impegnarsi di più per la pace in Medioriente. La Comunità Internazionale (ONU, UE, USA) deve impegnarsi di più per la pace in Medioriente. La Comunità Internazionale (ONU, UE, USA) deve impegnarsi di più per la pace in Medioriente. La Comunità Internazionale (ONU, UE, USA) deve impegnarsi di più per la pace in Medioriente. 

E’ d’accorE’ d’accorE’ d’accorE’ d’accordo?do?do?do?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 0,0% 

 

DRAGHI E MACELLERIA SOCIALEDRAGHI E MACELLERIA SOCIALEDRAGHI E MACELLERIA SOCIALEDRAGHI E MACELLERIA SOCIALE    

 

6.6.6.6. Il Il Il Il Governatore Draghi ha affermato che “il sistema produttivo ha bisogno di aliquote più Governatore Draghi ha affermato che “il sistema produttivo ha bisogno di aliquote più Governatore Draghi ha affermato che “il sistema produttivo ha bisogno di aliquote più Governatore Draghi ha affermato che “il sistema produttivo ha bisogno di aliquote più 

basse “. Rispetto al tema delle tasse, secondo Lei, è preferibile…basse “. Rispetto al tema delle tasse, secondo Lei, è preferibile…basse “. Rispetto al tema delle tasse, secondo Lei, è preferibile…basse “. Rispetto al tema delle tasse, secondo Lei, è preferibile…    

1. Pagare più tasse ed avere più servizi 

2. Pagare meno tasse ed avere più servizi 

Non rispondenti: 5,0% 

 

7.7.7.7. Rispetto allRispetto allRispetto allRispetto alla crisi economica, con quale affermazione si trova più d’accordo? a crisi economica, con quale affermazione si trova più d’accordo? a crisi economica, con quale affermazione si trova più d’accordo? a crisi economica, con quale affermazione si trova più d’accordo?     

1. La crisi incentiva l’evasione 

2. L’evasione è una delle cause della crisi 

Non rispondenti: 0,0% 

 



8.8.8.8. L’Unione Europea ha L’Unione Europea ha L’Unione Europea ha L’Unione Europea ha richiamato l’Italia: “le donne nella Pubblica Amministrazione in richiamato l’Italia: “le donne nella Pubblica Amministrazione in richiamato l’Italia: “le donne nella Pubblica Amministrazione in richiamato l’Italia: “le donne nella Pubblica Amministrazione in 

pensione a 65 anni come gli uomini”. Secondo Lei, il provvedimento è…pensione a 65 anni come gli uomini”. Secondo Lei, il provvedimento è…pensione a 65 anni come gli uomini”. Secondo Lei, il provvedimento è…pensione a 65 anni come gli uomini”. Secondo Lei, il provvedimento è…    

1. Giusto 

2. Da estendere anche al settore privato 

3. Discriminatorio per le donne 

Non rispondenti: 8,0% 

 


